



ஆசிரியர்: சி.இலக்குவனார் எம்.ஏ.எம்.ஒ.எல்.யி.எச்.டி

கி. மு. ஏழாம் நூற்றாண்டுக்கு முற்பட்ட தமிழக நிலையை அறிவதற்குத் தமிழிலும் ஆங்கிலத்திலும் ஆசிரியர் இலக்குவனார் எழுதப்பட்டுள்ள தொல்காப்பிய ஆராய்ச்சியைப் படியுங்கள்.

தமிழ் விலை உரு. 4-00
ஆங்கிலம் ,, ,, 25-00

கிடைக்குமிடம் :
"சூறஸ் நெறி"
வெளியீட்டகம்
மதுரை 5.

மலர் 1

மதுரை ஐப்பசி ௧௮ (3-11-66) வெளியூர் ஐப்பசி ௧௬ (4-11-66)

இதழ் 138

நிலவரி மீதுள்ள கூடுதற் கட்டணம்

திரும்பப் பெறப்பட்டது.

தமிழகச் சட்டமன்றத்தில் முதலமைச்சர் அறிவிப்பு.

"இவ்வாண்டு சூலை முதல் நான் முதல் தொடங்குகின்ற பயிற்சிக்கு நிலவரி, தண்ணீர் வரி மேலுள்ள 25 விழுக்காட்டுக் கூடுதற் கட்டணம் வசூலிக்கப்படாது" எனத் தமிழக முதலமைச்சர் பக்தவத்சலம் சட்டமன்றத்தில் அறிவித்துள்ளார்.

சென்னை, நவ 2-

அண்மையில் காலைக் குடியில் கூடிய தமிழ்நாட்டுக் காங்கிரசுக் குழுவில் "நிலவரியைத் திரும்பப் பெற வேண்டும்" என்று முடிவெடுக்கப்பட்ட தன்றே! இதனைச் செயலாற்று முகத்தான் தமிழக முதலமைச்சர் எம். பக்தவத்சலம் சட்டமன்றத்தில் ஓரறிக்கை அளித்துள்ளார்.

அதில் அவர் குறிப்பிட்டுள்ளதாவது.



"நிலவரி பல ஆண்டுகளாக இருந்து வருகிறது. அதில் ஒரு சீர்திருத்தம் செய்ய அரசினர் எண்ணிவந்தனர். புதிய ரீர்ப்பாசனத் திட்டங்களுக்காக இதுவரை 104 கோடி உருபா செலவழிக்கப்பட்டுள்ளது.

நிலவரியுடன் நீர்வரி ஊராட்சிமன்றங்கள் போடும் நிலவரி, கூடுதற் கட்டணம் ஆகியவையும் இருந்துவந்தன.

எனவே அடிப்படை நிலவரியை எடுத்துவிட்டு மற்ற வரிகளைத் தொடந்து வைத்திருக்க வேண்டியது. இச்சிக்கலைப்பற்றி ஆய்வதற்கு வருவாய்க் குழுவின் முதல் உறுப்பினரை சிறப்பு அலுவலராக அரசினர் பதவியில் மர்த்தியுள்ளனர்.

எனவே நிலவரி நீர்வரியின் மீதுள்ள 25 விழுக்காடு கூடுதற் கட்டணம், இவ்வாண்டு சூலை முதல் நான் முதல் தொடங்கப்பட்டுள்ள பயிற்சிக்கு, வசூலிக்கப்படாது. இக்கூடுதற் கட்டணத்தை முன்புபோல் டிசம்பர், சனவரித் திங்களில் கட்ட வேண்டியதில்லை. இதனால் அரசுக்கு உரு 1½ கோடி இழப்பு நேரிடும். நிலவரி திரும்பப் பெறப்படுவதைக் குறித்துச் சிலருக்கு அச்சமும் ஐயப்பாடும் இருக்கலாம். உண்மையானவற்றை ஆய்ந்தறிந்த பின்னரே அரசினர் இம்முடிவுக்கு வந்துள்ளனர். மதுவிலக்கின் பெரும்

வருமானத்தை இழந்த போதிலும் பிறகுறைகளில் சீராகச் செயல்பட்டதன்மூலம் இழப்பைச் சரிக்கட்டியதுபோல், இப்போது, அரசினர் தமது திறமையான நடவடிக்கைகள் மூலம் இழப்பைச் செரிக்கட்டுவர்"

இவ்வாறு பக்தவத்சலம் தமது அறிக்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

தனியார் பள்ளிகள் பற்றிய சட்டம்

பயிற்சிப் பள்ளிகளுக்கு விளக்கு

புதுதில்லி நவ. 2- தனியார் பள்ளிகளைக் கட்டுப்படுத்தும் சட்டத்தில் பொறுக்குக் குழு சில மாறுதல்கள் செய்துள்ளது.

தனிப் பயிற்சிப் பள்ளிகள் உறுதி இறுப்புப் பணம் கட்டத் தேவையில்லை.

விலக்கு விதி வருவாயையும் பயில்வாரின் எண்ணிக்கையையும் பொறுத்தது.

அரசின் இசைவேற்று நடைபெறும் பள்ளிகள், கல்லூரிகளினின்று தனியார் பயிற்சிப் பள்ளிகளை (Tutorial) வேறுபடுத்த 'பயிற்சி' போன்ற

தங்கக்கட்டுப்பாடுச் சட்டம்

திரும்பப் பெறப்பட்டது!

பாராளுமன்றத்தில் நிதியமைச்சர் அறிவிப்பு

புதுதில்லி, நவ-2 எத்துணையோ பொற்கொல்லர்களின் வாழ்வைப் பாழாக்கிய பின்னர், இப்போது தங்கக் கட்டுப்பாட்டுச் சட்டம் திரும்பப் பெறப்பட்டுள்ளது. இத்தகவலைப் பாராளுமன்றத்தில் நிதியமைச்சர் சசிந்திர சௌத்திரி அறிவித்தார்.

இதன்படி முன்புபோல் தங்கத்தை உருக்கி நகையாகவும் பிற அணிகலன்களாகவும் செய்துகொள்ளலாம்.

தங்கக் கட்டுப்பாட்டுச் சட்டம் நடைமுறையில் இருந்த பொழுது 22 காரெட் நகைகளை உருக்கவோ பிற அணிகலன்களாக மாற்றவோ இயலாவிடாமல் இருந்தது. இப்போது தங்கத்தை உருக்கி

நகையாகவோ அணிகலன்களாகவோ ஆக்கிக்கொள்ளலாமெனினும் இது அரசினர் அனுமதிபெற்ற பொன்வினைத் தொழிலாளராலேயே செய்யப்படவேண்டும்.

தங்கக்கள்ளக் கடத்தலுக்கும், தங்கக்கட்டிகளைப் பதுக்குதலுக்கும் இக்கட்டுப்பாடு விலக்கு வகை செய்யாது.

தங்கக் கட்டுப்பாட்டுச் சட்டம் மொரார்சி தேசாய் நிதியமைச்சராக இருந்தபொழுது கொண்டுவந்ததாகும். இச்சட்டம் கொண்டுவந்த பொழுது எண்ணற்ற பொற்கொல்லர் வேலையிழந்ததையும் பட்டினியால் உயிர் நீத்ததும் மறக்கவியலாத துயர நிகழ்ச்சிகளாகும்.

அமை மொழிச் சொற்கள் பள்ளி அல்லது கல்லூரிகளின் பெயர்களோடு இணைந்தே இருக்கவேண்டும்.

50 அல்லது அதற்குக் குறைவான மாணவருள்ள பள்ளிகளுக்கும் 100க்குக் குறைவான மாணவருள்ள தொழிற்சூட்பக் கல்லூரிகளுக்கும் விதி விலக்கு உண்டு. வருமானம் ஆயிரத்திற்குக் குறைந்தாலும் விதி விலக்குண்டு.

கணக்குத் தணிக்கை விதிக்களை மீறுபவர்களுக்குத் திருத்தப்படி சிறைத் தண்டனை கிடையாது.



இந்தி முதன்மை இன்னும் நீங்கிலதே.

குறள் நெறி

கலைஞர் மு. கருணாநிதியின்

காகிதப்பூ

நாடகத் திறனாய்வு.

(நெல்லை நகரச் செய்தியாளர்)

“நாடகத்தாய் என்ற மகவு தான் திரைப்படம்” என்பது நாமறிந்த உண்மை. திரைப்படத்தை விட உணர்ச்சியும் கிளர்ச்சியும் ஊட்டும் வகையில் நாடகத்தில் மெய்ப்பாடுகளை நடித்துக்காட்ட வியலும்



என்பதைக் கலைஞர் மு. கருணாநிதி எழுதி நடிக்கும் “காகிதப்பூ” நாடகம் உறுதிப்படுத்துகிறது.

இந்நாடகம் மாநில மெங்கும் முதன்மையான நகரங்களில் கழகத் தேர்தல் நிதிசேர்க்கை பொருட்டு நடிக்கப்படுகிறது.

அக்டோபர் 30 ஆம் நாள் திருநெல்வேலியில் நெல்லை நகராட்சி மன்ற வழக்குநிதிக்காக இந்நாடகம் நடிக்கப்பட்டது.

திரைப்படம் பார்க்கும் போது ஏற்படுகின்ற உணர்வினும் மிகுதியான உணர்ச்சியை இந்நாடகம் மக்களிடையே ஏற்படுத்துகிறது. குடியாட்சிப் பண்பிற்கு ஊறு ஏற்படாவகையில் தனிப்பட்டவர்களை ஏனாம் செய்யாமல் நல்ல கருத்துக்கள் பரிமாறப்படுகின்றன.

“எழு! தமிழா!!” என்ற இசையோடு நாடகம் தொடங்குகிறது. தொடக்கத்தில் காலஞ் சென்ற நகைச்சுவை மன்னர், கலைவாணர் திரு. கிருட்டிணன் அவர்களின் திரு உருவம் காட்டப்படுகிறது. பின்னர் நாடகம் முழுவதும் நகைச்சுவை உணர்வோடு கருத்து வெள்ளம் மடைதிறந்த நீர் போல் பொங்கி வழிகிறது.

தொடக்கத்தில் முரசொலி மாறன் தீட்டிய ‘வஞ்சியும் காஞ்சியும்’ என்ற ஓரங்க நாடகம் பயன் உள்ளவகையில் அமைந்துள்ளது. இக்காட்சியில் சேரன் செங்குட்டுவரும் வெளியீடுபவரும் டாக்டர் சி. இலக்குவணர். பொறுப்பாசிரியர் இ. மறைமலை B. Sc. அச்சிட்டது: குறள்நெறி அச்சகம் திருப்பரங்குன்றம், மதுரை 5 தொலைபேசி: 8-6

டுவனும், காஞ்சிப் பேரறிஞர் கா. ந. அண்ணாத்துரையாரும் நடத்தும் உரையாடல் பண்டைய வரலாற்றையும் நிகழ்கால நிகழ்ச்சிகளையும் படம்பிடித்துக் காட்டுகிறது. அறிஞர் அண்ணாவின் விளக்கங்கள் அனைவர்க்கும் அறிவுபுகட்டும் வகையில் அமைந்துள்ளன.

அடுத்ததாக ஏழை நெசவுத் தொழிலாளியின் குடும்பம் படும் துயரத்தை வருணிக்கின்ற காட்சி மக்களின் உள்ளத்தைத் தொடும் வகையில் அமைந்துள்ளது.

“உத்தமர் காந்தி உண்மை ஊழியர் சங்கச்” செயலர் கண்ணகைக் கலைஞர் மு. கருணாநிதி நடித்துள்ளார். அவர்தன் தாயிடம் தான் காங்கிரசைத் தாய்மைப்படுத்தும் பணியில் ஈடுபட்டிருப்பதாகக் கூறும் போது, அவர்தாய் “காங்கிரசைத் தாய்மைப்படுத்தயாராலும் இயலாது, அம்முயற்சி ‘அலை கடலில் முழுகிவிட்ட ஒரு பொருளை விளக்குகொண்டு தேடுவதை ஒக்கும்.” எனக் கூறுவது உண்மை நிலையைத் தெளிவாக எடுத்துரைக்கிறது. அவர் காங்கிரசுக் கட்சியிலிருந்து மனமறுமலர்ச்சி ஏற்பட்டுத் தி. மு. கழகத்தில் சேருகிறார். இக்காட்சியில் அவரது (மு.க.) நடிப்பும் உரையாடலும், ஒலி ஒளி அமைப்பும் சிறப்பாக உள்ளன.

இறுதியாகக் காங்கிரசுக் காரர். திரு. திரவியம் பிள்ளை நடாத்தும் மக்களாட்சிச் சமநிலை மாநாடு (சனநாயக சோசலிச மாநாடு) காங்கிரசின் உதவாக்கரைக் கொள்கைகளை மக்களுக்கு வெட்ட வெளிச்சமாக்குகிறது. அம்மாநாட்டில் கழகத்தொண்டன் கண்ணன் ஆற்றும் உரை தமிழக மக்களுக்குத் தேர்தல் பற்றிக் கூறும் அறிவுரையாக அமைகிறது.

கண்ணனின் தாயாக நடித்த தொழியரும் திரவியம் பிள்ளையின் நண்பராக நடித்தவரும் திறம்பட நடித்துள்ளனர்.

இந்நாடகத்திற்கு வழக்கறிஞர் இரத்தின வேல் பாண்டியன் தலைமை தாங்கினார். நாடகத்தின் மூலம் செலவு போக 8500 உருபா வசூலிக்கப்பட்டது. நாடக முடிவில் கலைஞர் உரையாற்றினார்.

இறுதியில் நெல்லை மசுத்தான் நன்றி கூறக் கூட்டம் இனிதே முடிந்தது.

வரக்குரிமைப் பதிவு மிகுந்தால் காங்கிரசு தாழ்வுறும்.

புதுதில்லி, நவ, 2-மக்கள் மனமறிவாளர் திரு எரிக்கா கோசுடா வரும் பொதுத் தேர்தலில் மக்கள் வாக்குப்பதிவு செய்வது காங்கிரசை அச்சுறுத்தும் என்பது இதுவே முதல் முறையாகும். வாக்குப் பதிவுச் சாவுக்கு மிகுதியாக மக்கள் தொகையிருந்தால், காங்கிரசு வாக்குகளைப் பெற்று மிகுதியான இடங்களைக் கைப்பற்றும் என்பது ஐயமே. 1967 முதல் அவர் செய்த கருத்தறிவு ஆய்வில் பொருளாதார இழிநிலைமக்கள் மனக்கசப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது எனத் தெரிகிறது. இந்த மாறுதலுக்குக் காரணம் மாணவரென்றே பொதுவுடைமைக் கட்சியென்றே கருதுவது தவறு.

படித்தவர்களிடமோ வாக்குரிமை அகவை எட்டிய மக்களிடமோ காங்கிரசு கட்சிக்குப் பிடிப்பில்லை என்றால் அதற்குக் காரணம் உண்டு.

சில மாநிலங்களில் சிறுபான்மை மக்கள் காங்கிரசிடமுள்ள நம்பிக்கையை இழந்து வருகின்றனர். காங்கிரசு சார்பினராக இருந்த இம்மக்களின் வாக்குப்பதிவு உறுதியில்லை என்பதால் தேர்தல் முடிவு இன்னதெனத் திட்டவாட்டமாகச் சொல்வதற்கில்லை.

வரும் தேர்தலில் 100-க்கு 11 ஆகக் குறைந்தாலுங்கூட கடந்த தேர்தலில் பாரதமன்றத்தில் 358 இடங்களைக் கைப்பற்றிய காங்கிரசு 292 இடங்களை யேனும் பிடிக்கலாம். இதில் இழப்பு மிகுதியாக இராஜதெனக் கருதுகிறார்.

ஊதாண்ட் பதவி நீடிப்பாரா?

ஐ. நா. நவ-1 ஐ. நா. செயலர் ஊதாண்ட் பதவியில் நீடிக்கவேண்டும் என்று உலகநாடுகளைத்தும் விரும்புவது தெரிந்ததே. நேற்று நடந்த ஐ. நா. பொதுக்குழு கூட்டத்தில் உறுப்பினர்கள் அனைவரும் ஊதாண்ட் அடுத்த மாதம் 20ம்-தேதி வரை பதவியில் நீடித்திருக்க வேண்டும் என்று விருப்பம்

சென்னைக் கோட்டையைச் சுற்றிக் காவற்படையினர்! மதியழகனின் மறுப்பு

சென்னை, நவ-1 கோட்டையைச் சுற்றிக் காவற்படையினர் தடை ஆணை பிறப்பித்திருப்பதுபற்றி மதியழகன் ஒத்திவைப்புத்தீர்மானம் ஒன்று கொண்டுவந்தார்.



சட்டமன்றம் நடக்கும் இடத்தைச் சுற்றித் தடை ஆணை போடப்பட்டுள்ளது. இதைச் சென்னை நகரக் காவல் துறை ஆணையர் பிறப்பித்துள்ளார். அமைதியான முறையில் பொதுமக்கள் தங்கள் கருத்தைத் தெரிவிக்கவும், அதற்காக ஊர்வலம் வரவும் உள்ள அடிப்படை உரிமையை இந்தத் தடை ஆணை பறிப்பதாக உள்ளது.

இதன் மூலம் சென்னை நகரக் காவற்படை ஆணையர் தமது செல்வாக்கைத் தவறாகப் பயன்படுத்துவதாக இருக்கிறது.

அடிப்படை உரிமையைக் காப்பாற்றுவதே அரசினரின் முதற்கடன், ஆயின் இவ்வரசினரோ பொதுமக்களிடமிருந்து அடிப்படை உரிமையைப் பறித்துக்கொள்வதுலேயே கண்ணுங்கருத்துமாய் இருக்கின்றனர்.

காவற்படையினர் ரிப்பன் மாளிகையின் ஓரமாக காங்கிரசார் நடத்திய முறையற்ற கிளர்ச்சியைத் தடுத்து நிறுத்தி விட்டுவிட்டனர்.

கள்ளங்கபடமற்ற மக்களின் உரிமைகளை இவ்வரசினர் பறிக்க எண்ணுகின்றனர், தங்கள் ஒழுங்கற்ற செயலுக்குத் திரைபோட முயலுகின்றனர். இது காங்கோ நாட்டிலோ அல்சீரிய நாட்டிலோ சரியாக இருக்கலாம். ஆனால் இக்குடியாட்சி நாட்டுக்கு அது சரியான

தெரிவித்து உரை நிகழ்த்தினர். இதற்கு விடை அளித்து ஊதாண்ட் பேசுகையில் தாம் பதவியில் நீடித்திருப்பது ஆசிய, ஆப்பிரிக்க நாடுகளில் நிலவும் அமைதியையும், வியத்துநாம் பிரச்சனையில் தீர்வுகாண்பதையும் பொறுத்துள்ளது என்று கூறினார். வியத்துநாம் சிக்கலில் தம் கெடுபிடியை அமெரிக்காவும் சோவியத் உருசியாவும் குறைத்துக்கொள்ள வேண்டுமென்பதே இதன் உட்பொருளாயிருக்கலாம்.

தன்று. முமையற்றதமாக இவ்வாறு ஒத்திவைப்புத் தீர்மானம் கொண்டுவர யழகன் பேசினார்,

முதலமைச்சர் பக்தவதலம் இது குறித்துக் குறிப்பிடையில் ‘சட்டமன்றத்துக்கு வெளியே முயற்ற கிளர்ச்சிகள் நடத்துவது குடியாட்சிக்குப் புறம்பான தொன்றாக இவ்வாறே உரிமைக்குழுவுபரிந்துரைத்துள்ளது. அதே அடிப்படையில் தான் ஆணையர் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளார். இங்கிலாந்துப் பாராளுமன்றத்திலும் அவையைச் சுற்றி ஒரு மைல் தூரத்துக்கு தடை போடப்பட்டுள்ளது ஆகவே இது ஒத்திவைப்பு குத்தகுந்தது அல்ல’ என கூறினார்.

தி. மு. க. வட்டக் கூட்டம் ஓரத்தநாடு

ஓரத்தநாடு, அக். 20-10-66 அன்று மாலை 5 மணிக்கு குமரி அச்சகத்திலிருந்து நடைபெற்றது. கூட்டத்திற்கு திரு. ஆண்டியப்பன் தலைமை தாங்கினார். அது போழ்வு உணவு போராட்டத்திற்கு ஒத்துழைப்பும் ஆதரவும் நல்கிய அனைத்துப்பகுதி மக்களுக்கும் நன்றி கூறியும் போராட்டத்தில் கலந்துகொண்டு கைதானவர்களுக்கு கலந்து கொண்டவர்களுக்கு பாராட்டுத் தெரிவிக்கப்பட்டது. அன்றையக் கூட்டத்திற்கு சிறப்பாளராக வழக்கறிஞர் கணேசன் வருகைத்திருந்தார். வட்டக் கழகத் தேர்தல் வேலைகளை கவனிக்கத் தலிக்குழு ஒன்று வட்டக்கழக செயலாளர் திரு. இராமச்சந்திர மூர்த்தி தலைமையில் ஏற்படுத்தப்பட்டது.